

## 盲人夫妇电脑故障花钱请人修不好

# 轨交6号线员工上门3次免费修



中国新闻专栏

对盲人夫妇郁先生、储女士来说,家中会“说话”的电脑是他们联系朋友、亲近社会的好帮手。这台电脑一旦出现故障,他们的世界就好像缺了一个“角”。近日,他们互相搀扶着来到本报表扬,家中电脑出现故障,夫妇俩在外面先后请了三家电脑维修店人员上门,花了钱却没修好;轨交6号线员工小孙3次上门,却免费帮他们修好了,令他们十分感动。

### 修理三次故障依旧

郁先生、储女士夫妇家住浦东

博兴路,均一级视力残疾,今年57岁。近日,他们特地从浦东家中赶到本报值班室,讲述这段感人事。

储女士告诉记者,他们在家上网,都是通过电脑上加一个“加密狗”的软硬件进行的。“这种声音提示的方式,让我们盲人可以通过QQ和skype上网聊天、阅读新闻等,多了很多生活乐趣。”最近,电脑突然出现故障,聊天时“对方听不到我声音”,两人倍感苦恼和无助。

储女士和丈夫郁先生到周边店铺一家家问,终于找到一家电脑维修店。对方上门,取走机器维修,收费100元。1个月后,故障再次出现,而且连DVD驱动盘都找不到了。一家流动电脑维修队上门,没修

好,却收了上门费30元。第三家维修人员上门后重装系统,依旧没解决问题,仍收取了100元。“来来回回3次,花掉了230元,问题依然没解决。”

### 地铁员工派人相助

夫妇俩无助之下,想到了向博兴路地铁站求助。

储女士告诉记者,他们经常在博兴路站乘坐轨交6号线。“里面的工作人员对我们特别好,平时看到我们就主动搀扶,还给了我们电话,经常来电关心,逢年过节还会上门送爱心。”她无助之下试着向地铁站的施站长打了个电话,没想到,隔了一天就有一名年轻的地铁员工小孙

上门。“他检查下来电脑根本没有毛病。”但因为盲人所用的操作系统和“加密狗”等程序他不熟悉,第二天他又上门将一些程序重新安装了一遍。因为电脑配置较低,网速也不快,小孙索性将电脑搬回家中捣鼓。3次上门后,电脑终于能正常使用了。“有两次小孙忙到接近中午,我们挽留他吃个便饭,他无论如何不肯吃。我们十分过意不去。”郁先生说。

### 热键冲突将再上门

昨天下午,记者和上海地铁第四运营有限公司6号线北段区域站长施岩峰取得联系,施站长告诉记者,他和这对盲人夫妇“结缘”始于上海世博会期间,此后一直挂

心上。接到储女士求助电话后,他派员工孙杰上门。“年轻人对电脑熟悉,我让他去看看。”

储女士告诉记者,现在电脑基本可用了,只是在QQ聊天时,使用热键选择聊天对象时提示“热键有冲突”。

记者找到孙杰,他说,因为对盲人使用软件不熟悉,加上储女士电脑配置一般,网速偏低,影响了“维修”速度。“第一次上门花了一个上午,第二次一个下午,第三次我索性搬回家修了。”这是很普通的小事,举手之劳,不足挂齿。“得知储女士家电脑使用还有不顺手的地方,孙杰主动表示:‘我再回去一次,一定帮她搞好!’”本报记者 陈浩 胡俊元

## 普陀一水果店跨门营业暴力抗法

# 持酒瓶铁棍围攻城管人员打伤十人

本报讯(记者 陈浩)昨天,普陀区再次上演暴力抗法事件,一家水果店在2个小时内两次动手,打伤10名城管队员和服务队员。

普陀城管长寿中队副队长袁寿仁告诉记者,昨天上午9时10分许,他带领几名服务队员对澳门路路段进行巡查整治。当来到澳门路735号果果缘水果店门口时,发现该店正在跨门营业。“门口两边的台阶上,摆满了橘子等水果,花坛也被甘蔗占据。”队员

上前劝阻,要求自行整改,并对现场情况进行录像取证。此时,“突然从店内冲出来四五个人,对着我们摄像人员就是一顿围攻。场面混乱,我们毫无防备,被打伤了4个人。”这一幕直至警方赶到才被制止。

上午11时许,长寿中队党支部书记陈铭带领队员再次巡查到该路段,发现“果果缘水果店”继续在跨门营业,就再次要求整改。该店员工一言不合,七八个人手

持酒瓶和铁棍,对着队员们又是一顿“围攻”。党支部书记陈铭一头一脸都湿了,“都是黄酒”。“长寿派出所副所长也遭到‘袭击’,警服被撕破。”

据悉,该水果店2个小时内两次动手,共打伤了10名城管人员,其中4人伤势较重,一人昏迷,一人头被打破缝了10针。相关受伤队员仍在医院接受观察和治疗。参与暴力抗法的人员已被警方控制。



### 人车争道险象环生

轨交八号线鞍山路站四号出口处人行道上,天天被一排横七竖八

的助动车、自行车占着,行人只能行走在非机动车道上,一辆辆飞驰而过的非机动车吓得来往行人东避西让,险象环生。 种楠 摄影报道



新闻追踪

## 持刀伤人店主上午自首

本报讯(记者 陈浩)发生在12月6日晚上,导致6名城管队员和服务队员受伤,其中一人头部伤口深见颅骨,被缝100多针的“佳木斯烤肉店”暴力抗法事件有了新进展。今天上午,持刀伤人的店主

已自首。12月6日晚上,桃浦镇创城联合整治队在雪松路486号“佳木斯烤肉店”门口,对其跨门面经营进行整治时,遭店主持刀反抗,致多人受伤,店主随后逃逸。今天

上午,记者从普陀警方了解到,经警方劝导,嫌疑人今天上午已向公安机关自首。另据普陀区中心医院介绍,6名受伤人员中,5人已出院,伤势最重的队员仍在院接受治疗,目前情况稳定。

## 上大发现上吊男子

死者为该校研究生

本报讯(记者 陈浩)昨天中午11时许,一名男生被发现吊死在上海大学嘉定校区内一幢废弃多时的楼内,尸体已高度腐烂。经校方确认,死者是该校一名在读一年级的研究生。

昨天中午11时许,嘉定警方接报,上海大学嘉定校区内发现一具腐尸。据了解,死者吊死于该校一幢闲置多时大楼2楼一间房间门口的门框上,已高度腐烂。

记者了解到,11月17日,该校一名在读一年级的研究生母亲向警方报警,称儿子从11月12日起失联。此后,校方和警方积极寻找,同学之间也纷纷发布寻人启事,试图寻找该名男生,但一直没有进展。

昨天傍晚5时许,上海大学官方微博确认,9日中午在嘉定校区一封闭的闲置楼内发现一具男尸,经查为该校一名2014级硕士研究生。学校对逝去的同学表示深切哀悼,并正在积极做好善后处理工作。

据嘉定警方介绍,经初步调查,已初步排除他杀可能。男子身份和具体死因还在进一步调查中。

## 复旦投毒案二审后记:

# 两个父亲不一样的心伤

12月8日,备受关注的复旦投毒案二审开庭,因为庭审时间只安排了一天,注定了是超漫长的一天。超过12个小时的庭审,从10时开庭,到23时许才审理结束,这期间两次休庭,超长的庭审几乎刷新上海市高院单天审理时间的纪录。

12月9日下午,新民网记者采访了林森浩的父亲林尊耀和黄洋的父亲黄国强。对于那场“身心俱疲”的庭审,两位老人虽然看法不一,但是都表示,如果没事要早点回家,上海的花费太高了。

### 林尊耀:

#### 在法庭上两次叫唤儿子

相较于一审“一边倒”的沉闷,二审无疑精彩很多。还记得一审时那个“惜字如金”的林森浩吗?那时他说最多的是“没有异议”,在辩论阶段曾放弃自辩。

当天庭审时,林尊耀曾因两次用家乡话叫唤儿子,被法官提醒“注意法庭纪律”。林尊

耀接受新民晚报新民网记者采访时表示,当时他叫儿子说实话,将知道的说出来。

对于儿子的表现,林尊耀较为满意,认为二审律师沟通和解释到位,儿子也没放弃最后的机会。对于辩方律师一直提及的质谱图和若干疑问,林尊耀表示,这也是自己一直想弄明白的。

林尊耀说,到上海后,睡觉一直会惊醒,对于未来,十分忐忑。当新民网记者问及他接下来打算时,林尊耀回答,在上海花费太高,加之林森浩母亲身体不好,等哪天有特价机票,尽快回家。(记者注:特价机票价格约299元,比大巴车更便宜)。

### 黄国强:

#### 未料想林森浩会翻供

昨天的庭审现场,林森浩哭了,说到动情处,他难以自己。同样泪洒庭审现场的还有黄洋的母亲杨国华,她靠在陪同人员的怀中痛哭。

黄国强告诉新民网记者,他没有料想到林森浩会翻供,对于林森浩的道歉,他仍不接受。当天的庭审现场有许多出人意料的情况,辩方的证人胡志强更是指出黄洋死于爆发性乙型肝炎。对此说法,黄国强告诉记者:“我不接受。”

此外,对于辩方提出,黄洋所饮用的水中是否含有二甲基亚硝酸胺等论点,黄国强也表示难以接受。即便经历了当天“大翻盘”的庭审,黄国强的态度依旧坚决,希望“惩凶追责”。

黄国强说,这段时间自己一直没有睡好,心里很难受。昨天去律师事务所,主要想问问二审的宣判时间。“上海的花费太高,日租酒店每天都要100多元,再加上吃喝,一天至少要花200多元。”黄国强表示,如果没事,自己要尽早回家,给黄洋的外公解释庭审的情况。新民网记者 胡彦珩 蔡黄浩



扫一扫二维码,即可观看本报记者对两位父亲的专访视频。